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Αποτελέσµατα 3ου Τριµήνου 2013 Οµίλου Γενικής Τράπεζας 

Σηµαντική Βελτίωση του Λειτουργικού Αποτελέσµατος 

∆ιατήρηση Ισχυρών Χρηµατοοικονοµικών ∆εικτών  

 

• Σηµαντική περαιτέρω βελτίωση του λειτουργικού αποτελέσµατος το 3ο τρίµηνο σε σχέση µε 

τα προηγούµενα τρίµηνα. Η λειτουργική ζηµιά, εξαιρουµένων έκτακτων εξόδων, περιορίστηκε σε 

€4,6 εκατ. έναντι €13,1 εκατ. και €9,5 εκατ. το 1ο και το 2ο τρίµηνο αντίστοιχα. 

• Τα καθαρά έσοδα από τόκους αυξήθηκαν κατά 37% έναντι του προηγούµενου τριµήνου, 

ενώ, εξαιρουµένης της επίδρασης του προγράµµατος αποχώρησης των εργαζοµένων, τα λειτουργικά 

έξοδα διαµορφώθηκαν στα χαµηλότερα επίπεδα των τελευταίων έξι τριµήνων. 

• Οι δείκτες ρευστότητας της Τράπεζας διατηρήθηκαν σε πολύ υψηλά επίπεδα, από τους 

καλύτερους στην ελληνική αγορά, µε το δείκτη δανείων προς καταθέσεις να διαµορφώνεται στο 

93% και το δείκτη ρευστότητας της Τράπεζας της Ελλάδος στο 22,3%, χωρίς καµία εξάρτηση για 

ρευστότητα από το ∆ηµόσιο, το Ταµείο Χρηµατοπιστωτικής Σταθερότητας και την Τράπεζα της 

Ελλάδος. 

• Ενισχύθηκε περαιτέρω η κεφαλαιακή επάρκεια της Τράπεζας διατηρώντας τον υψηλότερο 

δείκτη βασικών κεφαλαίων στην ελληνική αγορά (CoreTier I), στο 17,55%, χωρίς καµία 

εξάρτηση για κεφάλαια από το Ταµείο Χρηµατοπιστωτικής Σταθερότητας ή το ∆ηµόσιο. 

• Η δηµιουργία νέων επισφαλών δανειακών απαιτήσεων επιβραδύνθηκε σηµαντικά, ενώ η 

Τράπεζα είναι ιδιαίτερα θωρακισµένη σε δυσµενείς εξελίξεις, διατηρώντας τον υψηλότερο στην 

ελληνική αγορά δείκτη κάλυψης επισφαλών απαιτήσεων, µε τη σχέση Προβλέψεων προς 

∆άνεια σε Καθυστέρηση να διαµορφώνεται σε 63%.  

• Η Γενική Τράπεζα, σχεδόν ένα χρόνο µετά την ένταξή της στον Όµιλο της Τράπεζας 

Πειραιώς, διατηρεί ισχυρούς χρηµατοοικονοµικούς δείκτες και πορεύεται στο µέλλον µε 

αισιοδοξία, διαµορφώνοντας ένα νέο επιχειρηµατικό σχέδιο ανάπτυξης εργασιών, µε στόχο 

τη σταδιακή µετατροπή της σε ιδιωτικό, ανεξάρτητο, εξειδικευµένο, αναπτυξιακό και επενδυτικό 

τραπεζικό οργανισµό. 
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Αποτελέσµατα 3ου Τριµήνου 2013 Οµίλου Γενικής Τράπεζας 

Κατά το 3ο τρίµηνο 2013 και σχεδόν ένα χρόνο µετά την ένταξή της στον Όµιλο της Τράπεζας Πειραιώς, η 

Γενική Τράπεζα, παρά τη δύσκολη οικονοµική συγκυρία, βελτίωσε περαιτέρω το λειτουργικό της αποτέλεσµα, 

διατήρησε σε υψηλά επίπεδα τους δείκτες κεφαλαιακής επάρκειας και ρευστότητας, θωρακίζοντας τον εαυτό 

της από αντίξοες και δυσµενείς εξελίξεις, ενώ ταυτόχρονα περιόρισε την αύξηση των µη εξυπηρετούµενων 

δανείων και το λειτουργικό κόστος. Η Γενική Τράπεζα πορεύεται στο µέλλον, χαράσσοντας νέα πορεία, µε 

µηδενική εξάρτηση από το ∆ηµόσιο, το Ταµείο Χρηµατοπιστωτικής Σταθερότητας και την Τράπεζα της 

Ελλάδος για κεφάλαια και ρευστότητα.  

Συγκεκριµένα, η Γενική Τράπεζα βελτίωσε το λειτουργικό της αποτέλεσµα, εξαιρουµένων των εκτάκτων 

εξόδων, καταγράφοντας ζηµιά  €4,6 εκατ. το 3ο τρίµηνο του 2013, έναντι ζηµιών €13,1 εκατ. και €9,5 εκατ. 

το 1ο και το 2ο τρίµηνο του 2013 αντίστοιχα, εξέλιξη που πιστοποιεί την πορεία της Τράπεζας προς την πλήρη 

χρηµατοοικονοµική εξυγίανση.  

Τα καθαρά έσοδα από τόκους του Οµίλου για το 3ο τρίµηνο του τρέχοντος έτους αυξήθηκαν κατά 37% 

έναντι του προηγούµενου τριµήνου, ως αποτέλεσµα αφενός της πολιτικής αύξησης των περιθωρίων στα 

δάνεια και της είσπραξης τόκων από µη εξυπηρετούµενα δάνεια και αφετέρου της µείωσης του κόστους 

καταθέσεων, ως  συνέπεια της σταδιακής αποκλιµάκωσης των επιτοκίων των προθεσµιακών καταθέσεων σε 

σχέση µε τα δύο πρώτα τρίµηνα του έτους. 

Τα καθαρά έσοδα από αµοιβές και προµήθειες αυξήθηκαν οριακά κατά 2% το 3ο τρίµηνο του 2013, έναντι 

του 2ου τριµήνου. Το 92% περίπου του συνόλου των εσόδων από αµοιβές και προµήθειες προέρχεται από τις 

δραστηριότητες της εµπορικής τραπεζικής. 

Τα λειτουργικά έσοδα αυξήθηκαν κατά 28% τo3ο τρίµηνο του 2013, έναντι του 2ου τριµήνου του 2013, 

κυρίως λόγω της αύξησης που παρατηρείται στα καθαρά έσοδα από τόκους.  

Επιπλέον, τα λειτουργικά έξοδα, εξαιρουµένης της επίδρασης του Προγράµµατος Αποχώρησης Εργαζοµένων, 

ύψους €6,6 εκατ., διαµορφώθηκαν το 3ο τρίµηνο του 2013 στα χαµηλότερα επίπεδα σε σχέση µε τα 

προηγούµενα 6 τρίµηνα. Εκτιµάται ότι η µείωση των λειτουργικών εξόδων µε βάση τις ενέργειες που έχουν 

ήδη υλοποιηθεί µέσα στο εννεάµηνο του 2013 θα υπερβαίνει pro-forma το 38%.  
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Στις 19.7.2013, ο Όµιλος της Τράπεζας Πειραιώς ανακοίνωσε Πρόγραµµα Αποχώρησης, στο οποίο είχαν 

δικαίωµα να συµµετέχουν όλοι οι εργαζόµενοι της Τράπεζας και των Θυγατρικών Εσωτερικού, οι οποίοι 

απασχολούνταν µε συµβάσεις εξαρτηµένης εργασίας αορίστου χρόνου καθώς και οι έχοντες σχέση έµµισθης 

εντολής µε πάγια αντιµισθία. Το πρόγραµµα ήταν σε ισχύ από την 19.7.2013 έως την 9.9.2013. Στο 

πρόγραµµα δήλωσαν συµµετοχή από τη Γενική Τράπεζα 365 άτοµα. Η ∆ιοίκηση εκτιµά ότι η µεγάλη 

συµµετοχή των υπαλλήλων στο πρόγραµµα θα συµβάλει περαιτέρω στην επίτευξη θετικών λειτουργικών 

αποτελεσµάτων το 2014. Οι ετήσιες ωφέλειες εκτιµώνται άνω των €15 εκατ. τα επόµενα χρόνια. 

Στο πλαίσιο του εξορθολογισµού του δικτύου καταστηµάτων συνολικά του Οµίλου της Τράπεζας Πειραιώς, 

το 3ο τρίµηνο διέκοψαν τη λειτουργία τους 6 καταστήµατα, οι εργασίες και οι πελάτες των οποίων 

ενσωµατώθηκαν σε άλλα καταστήµατα της Γενικής Τράπεζας και του Οµίλου της Τράπεζας Πειραιώς. 

Οι προβλέψεις για επισφαλείς απαιτήσεις ανήλθαν σε €1,3 εκατ. το 3ο τρίµηνο 2013.  Οι σωρευτικές 

προβλέψεις για επισφαλείς απαιτήσεις µειώθηκαν συνολικά κατά €63,5 εκατ. σε ετήσια βάση, εξαιτίας της 

προσαρµογής των λογιστικών εκτιµήσεων της Τράπεζας κατά € 78,9 εκατ. µε τις αντίστοιχες του Οµίλου της 

Τράπεζας Πειραιώς το 2ο τρίµηνο, γεγονός που επέδρασε θετικά στο τελικό αποτέλεσµα. 

Ο Όµιλος της Γενικής Τράπεζας κατέγραψε το εννεάµηνο 2013 καθαρές ζηµιές µετά από φόρους €14,4 εκατ. 

έναντι καθαρής ζηµίας ύψους €85,3 εκατ. την ίδια περίοδο της προηγούµενης χρήσης. Εξαιρουµένων των 

εκτάκτων εξόδων, η ζηµιά περιορίστηκε σε €7,4 εκατ., σηµαντικά µειωµένη σε σχέση µε την προηγούµενη 

χρήση. 

Στη διάρκεια του 3ου τριµήνου η εταιρεία «ΓΕΝΙΚΗ Χρηµατοδοτικές Μισθώσεις Α.Ε.» επωλήθη στην 

«Πειραιώς Χρηµατοδοτικές Μισθώσεις Α.Ε.».  Ως αποτέλεσµα, η ζηµιά µετά φόρων στο εννεάµηνο του 2013 

ποσού €14,4 εκατ. και στο 3ο τρίµηνο ποσού €55,5 εκατ., επηρεάστηκε από την αποµείωση της θυγατρικής 

εταιρείας «ΓΕΝΙΚΗ Χρηµατοδοτικές Μισθώσεις Α.Ε.», κατά €42,2 εκατ. Ωστόσο, υπάρχει θετική επίδραση 

από την ανακύκλωση του ποσού αυτού στα Λοιπά Αποθεµατικά και Αποτελέσµατα εις νέον, η οποία προήλθε 

από την πώληση της ανωτέρω εταιρείας. 
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Μεγέθη 30 Σεπτεµβρίου 2013 

Τα δάνεια προ προβλέψεων στο τέλος του Σεπτεµβρίου 2013 ανήλθαν σε €3,1 δισ. εκ των οποίων τα 

επιχειρηµατικά δάνεια αποτελούν το 49% του συνολικού χαρτοφυλακίου, ενώ τα δάνεια προς ιδιώτες το 

51%. Τα καθαρά δάνεια (µετά την αφαίρεση των προβλέψεων) και οι λοιπές απαιτήσεις ανήλθαν σε €1,8 

δισ., εµφανίζοντας µείωση 3,64% σε σχέση µε το ∆εκέµβριο του 2012. 

Οι καταθέσεις ανήλθαν σε €2 δισ. περίπου, καταγράφοντας µικρή µείωση 3% σε σχέση µε το ∆εκέµβριο του 

2012, παρά τη σηµαντική µείωση του αριθµού των καταστηµάτων, εξέλιξη που επιβεβαιώνει τους ισχυρούς 

δεσµούς της Τράπεζας µε την παραδοσιακή της πελατεία και την εµπιστοσύνη των πελατών στις προοπτικές 

της. Η σύνθεση του χαρτοφυλακίου των καταθέσεων είναι ιδιαίτερα ικανοποιητική και αποτελείται από 

λογαριασµούς όψεως και ταµιευτηρίου σε ποσοστό 42% και προθεσµίας 58%.  

Ο δείκτης δανείων προς καταθέσεις διατηρείται σχεδόν σταθερός στο 93%, σε σχέση µε το ∆εκέµβριο 2012 

και παραµένει ο καλύτερος της Ελληνικής αγοράς. 

 

Ποιότητα ∆ανειακού Χαρτοφυλακίου 

Το 3ο τρίµηνο του 2013 καταγράφεται µείωση της τάξεως του 2% στο χαρτοφυλάκιο των µη 

εξυπηρετούµενων δανείων. Η µείωση οφείλεται κυρίως στη µη ενσωµάτωση των αντίστοιχων    δανείων της 

θυγατρικής εταιρείας χρηµατοδοτικών µισθώσεων, της οποίας το ποσοστό µεταβιβάσθηκε την 1η Αυγούστου 

στον Όµιλο της Τράπεζας Πειραιώς. 

Το χαρτοφυλάκιο των δανείων σε καθυστέρηση εµφανίζει µικρή βελτίωση στον τοµέα των επιχειρηµατικών 

δανείων, ενώ τα δάνεια ιδιωτών παρουσιάζουν µικρή χειροτέρευση κατά 2% έναντι του 2ου τριµήνου 2013.  

Ο δείκτης δανείων σε καθυστέρηση άνω των 90 ηµερών ως προς το σύνολο του δανειακού χαρτοφυλακίου 

παραµένει υψηλός και διαµορφώθηκε σε 66% στο τέλος του Σεπτεµβρίου 2013 από 62% το ∆εκέµβριο 

2012. 

Η κάλυψη των δανείων σε καθυστέρηση άνω των 90 ηµερών έφθασε στο 63% από 69% το ∆εκέµβριο 2012, 

λόγω της µερικής αναστροφής προβλέψεων το 2ο τρίµηνο του 2013. Το ποσοστό κάλυψης του 63%  
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θεωρείται ιδιαίτερα υψηλό και είναι το υψηλότερο της Ελληνικής αγοράς, ενώ ο δείκτης των συσσωρευµένων 

προβλέψεων ως προς το σύνολο των δανείων διαµορφώθηκε στο 41,3%, ποσοστό που επίσης είναι το 

υψηλότερο της Ελληνικής αγοράς. Το σηµαντικό ύψος προβλέψεων για επισφαλείς απαιτήσεις σηµατοδοτεί 

την εξυγίανση του χαρτοφυλακίου δανείων της Γενικής Τράπεζας και την πλήρη θωράκισή της σε αντίξοες 

συνθήκες. 

Ισχυροί δείκτες κεφαλαιακής επάρκειας και ρευστότητας 

Ο δείκτης κεφαλαιακής επάρκειας βασικών κεφαλαίων (CoreTier 1) έφτασε στο 17,55% το 3ο τρίµηνο του 

2013, έναντι 14,70% το ∆εκέµβριο του 2012 και συνεχίζει να αποτελεί τον υψηλότερο δείκτη κεφαλαιακής 

επάρκειας στην Ελληνική αγορά. Επίσης, ο δείκτης ρευστότητας της Τράπεζας της Ελλάδος παρέµεινε ο 

καλύτερος στην Ελληνική αγορά και έφτασε στο 22,31%, έναντι ελαχίστου ορίου 20%.  

Η Γενική Τράπεζα διατηρεί δείκτες κεφαλαιακής επάρκειας και ρευστότητας, οι οποίοι ξεπερνούν κατά πολύ 

τα απαιτούµενα από την Τράπεζα της Ελλάδος επίπεδα και παραµένει πλήρως αυτοχρηµατοδοτούµενη, χωρίς 

εξάρτηση από την Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα και χωρίς να έχει λάβει οποιαδήποτε κεφαλαιακή ενίσχυση 

από το Ελληνικό κράτος ή άλλο επίσηµο φορέα. 

 

Νέα επιχειρηµατική προοπτική 

Σχεδόν ένα χρόνο µετά την ένταξή της στον Όµιλο της Τράπεζας Πειραιώς, η Γενική Τράπεζα πορεύεται στο 

µέλλον, µε µηδενική εξάρτηση από το ∆ηµόσιο, το ΤΧΣ και την Τράπεζα της Ελλάδος για κεφάλαια και 

ρευστότητα, µε πλήρη εξυγίανση του ισολογισµού της, µε σηµαντική βελτίωση της οργανικής της επίδοσης, 

µε ισχυρούς χρηµατοοικονοµικούς δείκτες και µε άρρηκτους δεσµούς µε την πελατεία της που την περιβάλλει 

µε εµπιστοσύνη. 

Η Γενική Τράπεζα µετασχηµατίζεται σε ένα εξειδικευµένο αναπτυξιακό και επενδυτικό τραπεζικό οργανισµό 

και διαµορφώνει ένα νέο επιχειρηµατικό σχέδιο ανάπτυξης εργασιών µε άντληση ιδιωτικών κεφαλαίων από 

τις αγορές.  Το σχέδιο, µε την ολοκλήρωσή του, θα υποβληθεί σύντοµα για έγκριση στις αρµόδιες αρχές. Οι 

δραστηριότητες της Τράπεζας θα επικεντρωθούν στην παροχή ποιοτικών υπηρεσιών και προϊόντων 

διαχείρισης περιουσίας, τη στοχευµένη άντληση καταθέσεων µέσα από το εξειδικευµένο δίκτυο  
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καταστηµάτων της Τράπεζας, την επιλεκτική χρηµατοδότηση «υγιών» επιχειρήσεων µε κεφάλαια και 

ρευστότητα και την παράλληλη άντληση κεφαλαίων από τις διεθνείς αγορές, τις συµβουλευτικές υπηρεσίες 

κεφαλαιαγοράς, τη διαχείριση διεθνών και εγχώριων αναπτυξιακών και επενδυτικών κεφαλαίων για τη 

χρηµατοδότηση και εξυγίανση των επιχειρήσεων, καθώς και την προσφορά ολοκληρωµένων υπηρεσιών 

αποτελεσµατικής διαχείρισης προβληµατικών δανείων. Μέσα από αυτές τις υπηρεσίες, η Γενική Τράπεζα θα 

συνεχίσει να στηρίζει τη βιωσιµότητα των ελληνικών επιχειρήσεων και των νοικοκυριών, προς όφελος των 

µετόχων, των πελατών της και του συνόλου της ελληνικής οικονοµίας.  
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Οικονοµικά αποτελέσµατα για την περίοδο που έληξε 30 Σεπτεµβρίου 2013 

τα ποσά σε € εκατ. 

ΤΡΙΜΗΝΙΑΙΑ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ 
ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ 

ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΣΕ 
ΕΤΗΣΙΑ ΒΑΣΗ 

 

1 Ιαν 
έως 

31 Μαρτ 
2013 

1 Απρ 
έως 

30 Ιουν 
2013 

1 Ιουλ 
έως 

30 Σεπτ 
2013 

1 Ιαν 
έως 

30 Σεπτ 
2013 

1Ιαν 
έως 

30 Σεπτ 
2012 

 
Ετήσια 

Μεταβολή 
% 

Καθαρά έσοδα από τόκους 8,0 10,4 14,3 32,7 51,9  

Καθαρά έσοδα από αµοιβές 3,5 3,6 3,6 10,7 13,4  

Σύνολο Εσόδων από Τόκους  & 

Προµήθειες 
11,5 14,0 17,9 43,4 65,3 -33,5% 

Αποτελέσµατα χρηµατοοικονοµικών 

πράξεων 
0,2 0,5 0,2 0,9 -1,0  

Λοιπά έσοδα και έξοδα από µερίσµατα 0,1 0,4 0,2 0,8 0,2  

Σύνολο Καθαρών Λειτουργικών 

Εσόδων 
11,8 14,8 18,3 45,0 64,5 -30,2% 

Αµοιβές και έξοδα προσωπικού* -14,8 -14,8 -20,9 -50,5 -50,1  

Γενικά διοικητικά έξοδα και αποσβέσεις -10,2 -9,5 -9,0 -28,7 -38,2  

Σύνολο Καθαρών Λειτουργικών 

Εξόδων 
-25,0 -24,4 -29,9 -79,2 -88,3 -10,3% 

Λειτουργικά Κέρδη/Ζηµιές πριν     

από προβλέψεις 
-13,1 -9,5 -11,6 -34,2 -23,8 43,4% 

Λειτουργικά Κέρδη/Ζηµιές πριν     

από προβλέψεις και έκτακτα έξοδα 
-13,1 -9,5 -4,6 -27,2 -23,8 13,9% 

Προβλέψεις -14,8 78,9 -1,3 62,7 -88,0  

Μείωση αξίας ενεργητικού 0,0 -0,3 -42,6 -42,9 -2,1  

Μείωση αξίας ΟΕ∆ 0,0 0,0 0,0 0,0 -15,3  

Κέρδη/Ζηµιές περιόδου πριν από 

φόρους 
-28,0 69,1 -55,5 -14,4 -129,3 -88,9% 

Κέρδη/Ζηµιές περιόδου µετά από 

φόρους - Γενική Τράπεζα 
-28,0 27,0 -13,9 -14,9 -77,5 -80,8% 

Κέρδη/Ζηµιές περιόδου µετά από 

φόρους  - Όµιλος 
-28,0 69,1 -55,5 -14,4 -85,3 -83,1% 

* Στην παραπάνω ανάλυση των αποτελεσµάτων για την χρήση 2012 πραγµατοποιήθηκε αναµόρφωση λόγω αναδροµικής                                     

εφαρµογής του τροποποιηµένου προτύπου ∆ΛΠ 19. 
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Επιλεγµένα µεγέθη Οικονοµικής θέσης 

Ενοποιηµένα στοιχεία (τα ποσά σε € εκατ.) 

30 Σεπτ 2013 31 ∆εκ 2012 

Σύνολο Ενεργητικού 2.526 2.650 

∆άνεια και απαιτήσεις κατά πελατών προ προβλέψεων  3.140 3.313 

Συσσωρευµένες προβλέψεις  1.297 1.399 

Καταθέσεις  1.985 2.043 

Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων  384 356 

 

 

Χρηµατοοικονοµικοί ∆είκτες  30 Σεπτ 2013 31 ∆εκ 2012 

Βασικά Κύρια Κεφάλαια (Core Tier I) 17,5% 14,7% 

∆είκτης Ρευστότητας 22,3% 22,1% 

∆είκτης ∆ανείων προς Καταθέσεις 93% 93% 

∆είκτης Κάλυψης ∆ανείων σε Καθυστέρηση 63% 69% 

Προβλέψεις προς ∆άνεια 41% 42% 

 

 

 


